Jana Dostálová: Vývoj spisové služby v resortu práce  sociálních věcí.
Ústav historických věd FF Upa, obor Spisová a archivní služba, bakalářská práce, 2010.

     Předkládaná práce se zabývá ministerským rezortem práce a sociálních věcí, jím zřizovanými složkami a spisovou službou v něm jak v obecné rovině, tak na konkrétním příkladě. Jako vzor regionálního pracoviště si autorka vzala Úřad práce v Ústí nad Orlicí. Práce je členěna do 11 hlavních kapitol, které se týkají postupně ministerstva, jeho historického vývoje, zřizovaných úřadů a organizační struktury. Od strany 20 se práce týká spisové služby. Nejprve velmi obecné roviny, pak vývoji v konkrétním sledovaném rezortu, včetně předpisů, typických druhů dokumentů a užívaných kancelářských systémů v současné době. I tady je pozornost věnována konkrétní situaci na Úřadu práce v Ústí nad Orlicí. Do příloh autorka zařadila otisky razítek a vzory formulářů.
     Autorka se pokusila zachytit ne příliš dlouhou historii rezortu práce a sociálních věcí pohledem komunikačního uzlu - chodu spisové služby. Dobrý záměr, odrážející se i v dobře koncipované struktuře práce, byl v konečném výsledku významně oslaben několika faktory. Především celkovou roztříštěností textu, které jistě napomohly i dlouhé výčty odborných termínů či obvykle se vyskytujících písemností, dále k ní přispěla nevyvážená pozornost věnovaná jednotlivým segmentům rezortu. Dalším problémem je autorčina stylistická neobratnost, která místy hraničí až s věcnou nepřesností. Příklad ze s. 51: „Úřad práce Ústí nad Orlicí má svá dislokovaná pracoviště na území bývalých okresů. Úřad práce Ústí nad Orlicí má své pobočky v České Třebové, v Králíkách ...“ V České Třebové nikdy historicky nesídlil žádný typ okresu, určení sídel poboček vycházelo nikoliv z bývalé, ale ze současné správní situace, která je výsledkem  několika souběžně působících faktorů. A podobně na jiných místech. Celému textu, který je sice výsledkem autorčina výzkumu, nicméně jde o text odborný, by nesporně prospělo odosobnění, v jehož důsledku by mj. odpadly krátké a v podstatě nic nebo jenom velmi málo říkající pasáže v úvodech kapitol a podkapitol. Stejně zvláštní formu má i závěr, který je podivně zdvojený.
     Autorka prokázala schopnost práce s odpovídajícími informačními zdroji i literaturou, právě tak jako schopnost získané poznatky soustředit do finálního textu.

Navrhuji, aby práce byla hodnocena velmi dobře.
Ústí nad Orlicí, 30. dubna 2010 

doc. PhDr. Marie Macková, Ph.D.  

